
Soluciones Problemas V6: Reacciones Redox

1-

a) Naón"+ ÍÑOS Na Nos + +20
En esta reacción ningún átomo cambia el número

+1 +5 -2 ti -L

de oxidación

O
Cu + a

oxidación

+ 2 -1

→ Culla

reducción
Esta reacción si es de oxidación-reducción

¿-14+2002 "CÓ , RIÓ
oxidación

reducción
Esta reacción si es de oxidación-reducción

b) La sustancia que se oxida es el agente
reductor, porque reduce a la otra sustancia.

La sustancia que se reduce es el agente
oxidante, porque oxida a la otra sustancia

Agentes oxidantes: Cla/Cé; 02/0-2

Agentes reductores: cu/Cut"; H/Ht

2- +1+5 -2 +1 +4 +1 +6 -2
1- 3T Na, 5037 2504

Pasos para resolver el ajuste
1º. Anotar los números de oxidación de los distintos átomos

2º. Identificar agente oxidante y reductor
Los enlaces covalentes (no metal-no metal) no se separa

Agente oxidante: IOS → ½
Agente reductor: 5052 5052

3: Identificar si el medio de la reacción es ácido o básico

42504 → medio ácido

4º Hacer las semirreaccione, asustar átomos y electrones

Reducción. 2 1 5+6 Ht ¿+ 6H20
Los oxígenos se ajustan con moléculas de agua
Los hidrógenos se ajustan con protones (ácido)

Oxidación: 503-2++120 → soy-4 2ft

Para ajustar la carga se añaden é, en la oxida­

ción en los productos y en la reducción en
los reactivos.

Reducción: 2 IO}-+ 6H'+4 e- → I, + 6H20
- 2+6-e = O

e = 6- 2: 4 }

Oxidación:503-2+420
- 2 = -2+2 -C

e = 2

Reducción: ZI 5+64++4 e- → I, + 6H20
Oxidación:(5052++120 > 504-2+247 Zé) ✗ 2

5- Unir las dos semirreacciones y comparar con la reacción
dada. 6- 4

+ 1 +6-2 TI +6 -Y +1 - 2
+ Naz 504 + Kasoy - 20

- 2 O

Carga reactivos = carga producto

504-2+24 '+ Zé

6- 2
21037/64++25054 2H20 -246420+25057 4H'

Tachamos lo que esté en ambos lados de la ecuación

2 IO-+ 2+1++2505 Iz + 2504-2+4420
Terminamos de con los átomos que faltan de la

reacción principal.

2K IO} + 42504 + 2 Naz 503 Iz + 2NazSoyt Kasey + 4H20

③ ÑnÓ + II → Inda + " ¿+ la
Reducción Oxidación

Reducción: M no +41 + dé > Matt 2H20
Oxidación: 20- → 92 + Le-

+ 4- e = +2
e- 4-2=2

Mino 2+44++20-→ Mnt 4242079,
mn 0274 Ha Muck +2420+92

④ a) TÚ Entró it
+ 1+6 -2

2504 ¿imisói""20 + Kisói
Oxidación Reducción

Oxidación: 20- → O + Ze-

Reducción: /Mino + 47

- 2=0-é é: 2

Mn" + 2+1201×2 -1+4-e- = +2
e- = 1

-e

29-+ 2mn04-+8Mt > (la +2mn" + 4H20

2kt +2 KM no, +442504 → 02+2 Mnsoy +4 420 + 2K250g

b) Datos
Vaa?
C. N 2=1 atm

- 273K
Mira-20g
Mm (KO) = 39+355=74 '5g/mal

2091<4. 7415g

◦ 127m a/ KU /mal 42=0113 mola,

Amol = 027 mot KU

2. Malka

PV-NRT
✓ = MRI

P
= 013-01082.273

1

V42 =3 "005L

5
I2mn04 + Hada + ESÓ,

a) Reducción
+ m² nts'óy + ° 02 +

+ 1 -2

20

+ 1+7 -L

Oxidación

Redución: (Mnoy-+87
Oxidación:(4202

Mnt" + 4-1201×2 -1+4-e-+2 → E- 5

02 + 2H + Ze-1×5 0=+2-e → E- 2

+ Sé

6
2mn04 716-1154,02 → 2mn +4 8H20 + 502+104"

2K Mn 04+342504+54202 → 2mn Soy + 8H20 + 502

b) Datos

No, =?
Voz 1L

C. P:/atm
T: 273K

PV-n RT

no, =P. V : 1.
R-T 01082.273

> no,= 0045 mol

01045 mal 02. 5m01 4202
5 mal 02

No,-0045 mal

6
En/En"11 Agt/Ag E- ◦ (2nd/Zn) = -O' 76W

E ◦ (Agt/Ag): 0 '799

a) Ánodo → Oxidación: 2m → En" + Zé

Cátodo → Reducción: (Agt + le-→ Ag 1×2

Reacción total: EntZAgt > En" + ZAG

b) f. e. mi?
f. e. m- E' cátodo-Eánado

fem = ETAgTAg)- ElZntzntY

fem = 01799-1-0176) → f. e. m-1156W

c) En una pila galvánica el cátodo es positivo,
ya que pierde electrones, y el ánodo es negativo,

ya que gana electrones.
La transferencia de electrones en una pila

va del cátodo al ánodo.

a) Datos
E ◦ (Cut'/ú): 0' 34W

E (NOS/No): 0'96N

Como datos nos dan los potenciales de reducción, el par
con mayor dato de potencial será quien sufra la reacción
de reducción y el de menor potencial sufrirá la oxidación
en medio ácido.

Si el Cu pasa a Cutt se oxida, por lo tanto es el
• apodo, mientras el nitrato se reduce a óxido de

nitrógeno este par forma el cátodo.

f. e. m = E" cátodo-Eánodo
f. e. m = 0' 96 -0' 34 = O' 62N

El potencial de la reacción es positivo, lo que indica

que la reacción redox es espontánea.

b)

Agente reductor → ánodo → oxidación
cn → Cut"+ Le- 0=+2-e- → e. 2

Agente oxidante → cátodo → reducción
NO,-744 + 3er- NO + 2H20 -1+4-e:O-sé:3

Reacción
m → Cuttzé/✗ 3
INO- +44++3 e- → NO + 24207×2

SU + 20578 H 34+72 NO + 4H20

⑧
a) El ácido clorhídrico en disolución acuosa

Ha → Ht-U- E (Ha/Ht) = OV

Para resolver el ejercicio hay que comparar los potenciales
de reducción que nos dan con el del hidrógeno que es el 0

de referencia.
Todos aquellos que se oxiden frente al hidrógeno se disolverán

El tidrógeno es el cátodo
Epila = Ecátodo-E ánodo
Epila = O - E' ánodo

Para que Épila > 0 y por lo tanto espontáneo Eánodo Lo
Epila = O -L-E'ánodo) → Epila = Eánodo

En este caso los metales que se disolverán son:

Magnesio, potasio, zinc y cadmio

b) Para que se forme una capa de otro metal sobre la varilla
de zinc, el zinc tiene que oxidarse (ánodo) y el otro metal
reducirse (cátodo) de forma espontánea (Epila) o)

Epila = Ecátodo-E' ánodo
E ◦ pila = ECátodo- EEN/En
Épila = Editado - l-o' 76)
E pila = Ecátodo + 076

Epila = EAST/Ag +0' 76=0180+0' 76: 1' 56 ✓

Epila = Ecot/Cd to' 76=-0' 40+076=0 '36 V

E 'pila = Emg"/Mg to' 76=-2' 34+076=-1' 58N

La reacción es espontánea con la plata y el cadmio.

⑨
Datos

Agnos y 42504
Mag = 02523g
V42 =?
T-25°C: 298K
7=1 atm
Ma (Ag) = 1084
Ma (H)-ln
AF = 96500C

AgNoz
+12504

Agt + le- Ag Cubeta 1

2H + + Ze- → Ha Cubeta 2

012523g Ag. Amol = 2,336.10-Smo/ Ag

Agt + NO]
> 2H" + 504"

1089

2. 336.10-3 mol. 1 F
1 mal

2,336.10°F. 21mF 01 Ha = 41672.10-3 mal Hz

P. V- n. R-T

V = n. R. T = 4.672.10? 01082.298
1

= 2,336.10-3 F (Cubeta 1)

p

✓ 42=011142

(Cubeta 2)

10 Datos
- -5A
t: 2h 36005=72005

1h
Calla/fundido)

a) Calla > Catt20-

Oxidación: Cattle-→ la /Ánodo)
Reducción: 20- → Uztzé (cátodo)

b)
9- = It = 5. 7200=360000

9: 36000C. 1 F. = 0377

Ánodo
037 F. 1 mal = 01185 malla

96500C

F

01185 malla. 409 = 74g
1m01

Mca = 7. 4g

Cátodo

0.37 F. 1 Mal = ◦ '185m01 la
LF

Mm (U2) = 355.2=719/mal

01185 mollez. 719 =/3113g
1 mal

Maz: 131139


